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1. HISTÓRIA A VÝVOJ SPOLOČNOSTI 

 

Základné medzníky vo vývoji spoločnosti:  

1.1.1977   Založenie Výskumného ústavu jadrových elektrární  so sídlom v Jaslovských  Bohuniciach,                

                  ako koncernovej účelovej organizácie Slovenského energetického podniku.  

                  Po roku  existencie sa Výskumný ústav jadrových elektrární stáva výskumnou organizáciou  

                  v pôsobnosti Federálneho ministerstvom palív a energetiky ČSSR. 

                  Hlavnou činnosťou VUJE v tomto období bolo vedecké vedenie spúšťania blokov        

                  československých jadrových elektrární a podpora ich prevádzky. 

 

V roku 1980 získava VUJE štatút štátneho podniku s pretrvávajúcou orientáciou. 

 

V roku 1986 sa stáva Trnava sídlom Výskumného ústavu jadrových elektrární, š.p.  

 

1.11. 1994   Privatizácia majetku štátneho podniku akciovou spoločnosťou VÚJE Trnava, a.s.,  

                    založenou vlastnými zamestnancami. V tomto období v dôsledku zmien spoločenskej  

                    klímy i zmien v podnikateľskom prostredí  sa spoločnosť začala orientovať na inžiniersku  

                    a projektovú činnosť a komplexné zabezpečovanie investičných akcií. 

 

V roku 2000 sa spoločnosť transformuje na VÚJE Trnava, a.s. – inžinierska, projektová a výskumná 

organizácia a rozširuje svoje aktivity do oblasti rozvodných sietí, klasickej energetiky a využitia 

obnoviteľných zdrojov. 

 

Od roku 2004 je spoločnosť zapísaná v Obchodnom registri ako VUJE, a. s. (ďalej len VUJE). Toto 

obdobie až po súčasnosť charakterizuje úsilie VUJE uspieť v tvrdom konkurenčnom boji v oblastiach, 

v ktorých podniká, zapájať sa do riešenia medzinárodných výskumných projektov, riešiť projekty 

financované zo štrukturálnych fondov a hlavne, presadiť sa aj na zahraničných trhoch.   

 

         

2. PREDMET PODNIKANIA SPOLOČNOSTI  A DOSIAHNUTÉ VÝSLEDKY 

 

Predmetom podnikania VUJE sú projektové, realizačné, inžinierske a školiace činnosti pre jadrové 

a klasické elektrárne, vysokonapäťové rozvodné siete a pre spracovateľský priemysel. 

VUJE poskytuje komplexné riešenia pre jadrovú energetiku, a to najmä v nasledovných oblastiach:  

 projektovanie nových jadrových elektrární a jadrových zariadení,  

 spúšťanie nových jadrových elektrární, 

 činnosti súvisiace s prevádzkou a údržbou jadrových elektrární (jadrová bezpečnosť, diagnostika 

jadrových a energetických zariadení, radiačná kontrola JE, spracovanie bezpečnostnej 

dokumentácie, hodnotenie bezpečnosti blokov), 
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 modernizácia jadrových elektrární, zvyšovanie výkonu a predlžovanie životnosti, 

 vyraďovanie a likvidácia jadrových elektrární, nakladanie s rádioaktívnymi odpadmi, 

 školenie personálu jadrových elektrární. 

 

Všeobecne v rámci služieb pre energetiku vykonáva: 

 projektovanie energetických stavieb a technológií a zabezpečenie ich realizácie, 

 výstavbu a rekonštrukciu energetických zariadení, 

 analýzu technických, ekonomických a environmentálnych aspektov výroby, rozvodu a spotreby 

energií, 

 obsluhu rozvodní. 

 

Za 39 rokov svojej existencie sa dosiahnutými výsledkami  VUJE zaradilo medzi významné európske 

výskumno-vývojové, inžiniersko-projektové a dodávateľské firmy v jadrovej energetike, 

hlavne v takej špecializovanej oblasti, akou je modernizácia a dostavba jadrových elektrární, ale aj 

v iných sektoroch energetiky . 

 

Túto skutočnosť potvrdzujú aj nasledujúce projekty a zákazky, ktoré VUJE realizovalo: 

 

Postupná rekonštrukcia blokov JE V1 Jaslovské Bohunice 

Modernizácia blokov JE V2 Jaslovské Bohunice 

Dokončenie regionálneho úložiska rádioaktívnych odpadov v Mochovciach 

Seizmické zodolnenie a rozšírenie skladovacej kapacity medziskladu vyhoreného paliva VYZ 

Vyraďovanie elektrárne A1 

Spracovanie kvapalných rádioaktívnych odpadov v lokalite EMO 

Vývoj simulátorov 

Integrovaný informačný systém SE, a.s. 

Komplexné hodnotenie stavu životného prostredia v lokalitách elektrární SE, a.s. 

Výstavba vysokonapäťovej linky Varín–Sučany 

Vodná elektráreň Yeghesis, Arménsko 

Rekonštrukcia energetického hospodárstva Smrečina Holding a.s. 

Nové sídlo Slovenského elektroenergetického dispečingu v Žiline  

Dokončenie výstavby EMO 1. a 2. blok 

Zvyšovanie výkonu blokov JE 

Odborná príprava pracovníkov jadrových a klasických elektrární a rozvodných sietí 

Program predĺženia prevádzkovej životnosti pre JE Paks (Maďarsko) 

Manipulátor pre kontrolu parogenerátorov ZOK-PG pre bloky VVER 440 a 1000 

Rekonštrukcia rozvodne 400 kV Križovany 

Rekonštrukcia rozvodne Medzibrod 

Projekt a dostavba blokov 3. a 4. EMO – zákazka sa stále realizuje  
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3. ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA SPOLOČNOSTI 
 

 0100 

Generálny riaditeľ 

 

Útvar generálneho riaditeľa
 

 

  0200 Divízia jadrovej bezpečnosti 

 

  0300 Divízia diagnostiky JEZ 

  

  0400 Divízia prípravy prevádzky JE 

 

  0500 Divízia podpory prevádzky JE 

 

  
0600 Divízia - Školiace a výcvikové stredisko personálu JZ

 

 

  
0700 Divízia radiačnej bezpečnosti, likvidácie JZ a spracovania RAO 

 

  0800 Divízia informačných technológií 

 

  
0900 Divízia obchodu, inžinierskych činností a služieb 

 

  1000 Divízia pre ekonomiku 

 

  
1200 Divízia pre podporu riadenia a prevádzky elektrizačnej sústavy 

  
  

  
1300 Útvar koordinácie projektov pre vedu a výskum 

 

  
1700 Divízia pre prípravu a výstavbu nových jadrových zdrojov 

 

Spoločnosť nemala organizačnú zložku v zahraničí. 
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4. ÚČASŤ V INÝCH SPOLOČNOSTIACH 
 

 

K 31. 12. 2015 malo VUJE  podiely v týchto spoločnostiach: 

 

 

 
 
 

Objem investície 

 
Podiel na základnom 

imaní v % * 

Dcérske spoločnosti   

DECOM, a. s. 373.531 EUR  100,0 

DECONTA, a. s. 110.000 EUR    100,0 

EGP, s. r. o.  88.562 EUR 100,0 

VÚJE Česká republika, s. r. o.  1.380.000 CZK  93,2  

AITEN, a. s. 654.295 EUR 100,0 

VÚJEST, s. r. o. 58.764 EUR  100,0  

JOMA Slovakia spol. s r.o. 724.683 EUR 100,0 

ENERGOPROJEKT Slovakia, a. s. 68.189 EUR 66,0 

Pridružené podniky   

ENERGOPROJEKTY, a. s., v likvidácii 37.244 EUR  34,0  

Nuclear Safety & Technology Centre s. r. o. 40.000 CZK 20,0 

     
  *  podiel na hlasovacích právach je rovnaký ako podiel na základnom imaní  

 

 

5. STAROSTLIVOSŤ O ZAMESTNANCOV A SOCIÁLNE AKTIVITY 

 
Vývoj počtu zamestnancov 

 

K 31. 12. 2015 bolo vo VUJE zamestnaných 747 ľudí (evidenčný stav), čo je o 18 zamestnancov 

menej,  ako bolo na konci roka 2014. Z celkového počtu zamestnancov v roku 2015 bolo 195 žien a 

ich podiel tvoril 26,1%. 

V porovnaní s predchádzajúcim rokom neprišlo prakticky k žiadnym zmenám vo vzdelanostnej 

štruktúre.  
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Z hľadiska vekovej štruktúry boli jednotlivé kategórie zastúpené nasledovne: 

 

 

 

Vzdelávanie zamestnancov 

 

Cieľom vzdelávania zamestnancov VUJE je pripravovať a udržiavať vysoko kvalifikovaných a odborne 

spôsobilých zamestnancov potrebných pre realizáciu náročných projektov a úloh našej akciovej 

spoločnosti. Podľa stanoveného plánu pre rok 2015 mali zamestnanci získať 3659 kvalifikácií, 

pričom v skutočnosti získali až 3682 kvalifikácií, čo predstavuje nárast o 23 neplánovaných kvalifikácií. 

Nárast počtu reálne získaných kvalifikácií oproti roku 2014 je zapríčinený tým, že vzhľadom 
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k nastavenej periodicite 24 mesiacov, bolo v roku 2015 potrebné vykonať opakované periodické 

školenia v oblasti bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci a požiarnej ochrany. 

V roku 2015 pokračoval vzdelávací program „Akadémia junior manažmentu“. Zúčastnilo sa ho 24 

zamestnancov, ktorí boli rozdelení do dvoch skupín. V každej skupine boli zrealizované dva výukové 

dni. 

Jazykové kurzy prebiehali v rôznych jazykových školách, pričom najviac zamestnancov až 108 

navštevovalo kurz anglického jazyka, 3 zamestnanci nemecký jazyk a 10 zamestnancov ruský jazyk. 

Formou dohôd si zvyšovalo kvalifikáciu štúdiom popri zamestnaní na VŠ 15 zamestnancov.  

Systém prípravy zamestnancov je popísaný v dokumentoch  integrovaného manažérskeho systému 

(IMS) a certifikovaný LRQA. 

 

Starostlivosť o zamestnancov 

 

Starostlivosť o zamestnancov je súčasťou riadenia ľudských zdrojov vo VUJE. Popri finančných 

prvkoch odmeňovania  poskytuje VUJE aj rôzne zamestnanecké výhody. Tieto sú ustanovené nielen 

v interných predpisoch VUJE, ale aj v kolektívnej zmluve vyššieho stupňa a podnikovej kolektívnej 

zmluve, ktorá bola uzatvorená na obdobie rokov 2014 až 2016. 

Medzi zamestnanecké výhody poskytované vo VUJE patria: 

 stravovanie zamestnancov, 

 komplexné preventívne lekárske prehliadky, 

 príspevky na doplnkové dôchodkové sporenie, 

 príspevky pri narodení dieťaťa a pri životných jubileách, 

 príspevok na odber elektrickej energie, 

 zvýhodnené pobyty v rekreačných zariadeniach VUJE, 

 podpora jazykového vzdelávania a zvyšovania kvalifikácie, 

 dodatočné voľné dni pre matky a osamelých otcov a iné. 

 

VUJE prostredníctvom Nadácie Jána Korca podporuje nielen talentovaných a sociálne slabších 

študentov, ale podporuje aj rozvoj detí a mládeže, prispieva na rozvoj a ochranu duchovných 

a kultúrnych hodnôt a na humanitnú pomoc. 

 

 

6. VEREJNÉ PÔSOBENIE SPOLOČNOSTI 

 

VUJE je aktívnym členom nasledujúcich organizácií: 

 Zväz zamestnávateľov energetiky Slovenska,   

 Zväz priemyselných, výskumných  a vývojových organizácií, 

 Centrum pre rozvoj energetiky, 

 Slovenské jadrové fórum, 

 Republiková únia zamestnávateľov, 

 Slovenská nukleárna spoločnosť, 
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 Slovenská obchodná a priemyselná komora a jej sekcia energetiky, 

 Halden Reactor Project, 

 V4G4 Centre of Excellence 

a ďalších medzinárodných profesno-odborných združení  (viď  časť 9. Výskum a vývoj – zahraničné 

projekty).  

 

7. KVALITA A ENVIRONMENT - INTEGROVANÝ SYSTÉM MANAŽÉRSTVA  

 

VUJE má vybudovaný integrovaný systém manažérstva pozostávajúci zo zložiek: 

 systém manažérstva kvality,  

 systém environmentálneho manažérstva,  

 systém manažérstva bezpečnosti a ochrana zdravia pri práci, 

 systém kvality procesu zvárania, 

na základe medzinárodných noriem ISO 9001, ISO 14001, OHSAS 18001, ISO 3834-2 a súvisiacich 

právnych predpisov zameraných na zvyšovanie bezpečnosti prevádzky jadrových zariadení, na 

ochranu životného prostredia a na bezpečnosť a ochranu zdravia pri práci. 

 

Jednotlivé zložky integrovaného systému manažérstva VUJE boli postupne certifikované 

spoločnosťou Lloyd's Register Quality Assurance v rokoch 

 1999 - systém manažérstva kvality, 

 2003 - systém environmentálneho manažérstva, 

 2009 - systém manažérstva bezpečnosti a ochrana zdravia pri práci 

a spoločnosť Prvá Zváračská, a. s., certifikovala v roku 

 2013 - systém kvality procesu zvárania.  

 

VUJE má v súlade s normou ISO/IEC 17025:2005 akreditované pracoviská: 

 Kalibračné laboratórium meradiel teploty a tlaku, 

 Skúšobné laboratórium - oddelenie štrukturálnych analýz, 

 Skúšobné laboratórium chemických režimov a fyzikálno-chemických analýz, 

 Skúšobné laboratórium elektromagnetických polí, 

 Skúšobné laboratórium - laboratórium kvalifikácie zariadení, 

 Skúšobné laboratórium dozimetrie žiarenia, 

 Skúšobné laboratórium - oddelenie meraní výkonových transformátorov. 

 

VUJE má vybudovaný certifikačný orgán certifikujúci produkty – vybrané zariadenia pre jadrové 

elektrárne v súlade s  ISO/IEC 17065:2012. 
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Vo VUJE pracuje autorizované pracovisko (autorizovaná osoba) podľa zákona č. 142/2000 Z. z. o 

metrológii v znení zákona č. 431/2004 Z. z. na výkon overovania určených meradiel – kombinované 

snímače teploty určené pre jadrové elektrárne typu VVER-440. Autorizácia je platná do roku 2018.  

 

VUJE má tiež autorizované pracovisko (autorizovaná osoba) podľa zákona č. 142/2000 Z. z. o 

metrológii v znení zákona č. 431/2004 Z. z. na výkon overovania určených meradiel - meracie 

transformátory prúdu, meracie transformátory napätia, kombinované meracie transformátory prúdu a 

napätia používaných v spojení s elektromermi. Autorizácia platí do roku 2017. 

 

VUJE  je od roku 2005 držiteľom bezpečnostného certifikátu Národného bezpečnostného úradu SR. 

 

 

8. PODNIKATEĽSKÁ ČINNOSŤ V ROKU 2015  
 

Najvýznamnejšie projekty a zákazky realizované v roku 2015:  

Dostavba EMO 3, 4 Slovenské elektrárne, a.s. 

Realizácia II. etapy PVJEA-1 Jadrová a vyraďovacia 
spoločnosť, a.s. 

Vedenie 2 x 400 kV Gabčíkovo - V. ĎUR - montážne práce SAG Elektrovod, a.s. 

Vedenie 2 x 400 kV Gabčíkovo - V. ĎUR - dodávky materiálu Elcon Bratislava, a.s. 

Inžinierske činnosti v EBO a EMO Slovenské elektrárne, a.s. 

Príprava vybraných a odborne sposobilých zamestnancov SE a.s. Slovenské elektrárne, a.s. 

Aplikovaný výskum a vývoj v oblasti nových materiálov a technológií pre oblasť 
jadrovej energetiky 

SAV 

Riadenie ťažkých havárií - špeciálne merania a poľná inštrumentácia EMO 1,2 Slovenské elektrárne, a.s. 

Riadenie ťažkých havárií - riadiaci systém systému kontroly riadenia a radiačný 
monitoring pre JE EMO 

Slovenské elektrárne, a.s. 

Núdzový zdroj elektrickej energie, vypracovanie realizačného projektu a realizácia 
naprojektovaného 

Slovenské elektrárne, a.s. 

Dodávka kompaktných zásobníkov vyhoretého jadrového paliva KZ 48, komplety 
závesných košov 

Jadrová a vyraďovacia 
spoločnosť, a.s. 

Zabezpečenie obsluhy elektrických staníc Liptovská Mara, Medzibrod, Varín, Považská 
Bystrica, Bystričany 

Slovenská elektrizačná 
prenosová sústava, a.s. 

Odtlakovanie primárneho okruhu pre 1. a 2. blok EMO, vypracovanie realizačného 
projektu a realizácia systému 

Slovenské elektrárne, a.s. 

Prevádzkové predpisy - konvenčný ostrov  ENEL Servizi Srl. 

Riadenie ťažkých havárií - dlhodobý odvod tepla v hermetickej zóne EMO 1,2 Slovenské elektrárne, a.s. 

IPR EMO 30100/6.2 - Riadenie ťažkých havárií - Meranie koncentrácie vodíka  
v EMO 1, 2  

Slovenské elektrárne, a.s. 

Diaľkové riadenie elektrickej stanice Veľký Ďur a pripojenie EMO 3,4 do prenosovej 
sústavy 

Slovenská elektrizačná 
prenosová sústava, a.s. 

Rušič vákua v hermetickej zóne Slovenské elektrárne, a.s. 

Realizácia stavby ZKL/OPK V 440 Levice - štátna hranica Maďarsko Slovenská elektrizačná 
prenosová sústava, a.s. 

Vyraďovanie JZ EBL v r. 2015 Národný jadrový fond SR 

IPR EBO10157 Modernizácia systému monitorovania nešpecifikovaných zaťažení 
vybraných komponentov primárneho okruhu - 3., 4. blok EBO 

Slovenské elektrárne, a.s. 

IPR EMO 29700 - Výmena merania H2 a O2 na systéme spaľovania vodíka KPL - 1., 2 
blok EMO 

Slovenské elektrárne, a.s. 
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Špecifický aplikačný program JISHM-EPSIS Ministerstvo hospodárstva SR 

Implementácia redudantného merania teploty na výstupe z AZ pre otvorený reaktor v 
R6 a doplnenie nového signálu pre štart čerpadiel JNG od poklesu hladiny v KO v R 4,5 
a v reaktore v R6, vypracovanie dokumentácie 

Slovenské elektrárne, a.s. 

Dokumentácia hodnotenia vplyvu navrhovanej činnosti na životné prostredie pre 
projekt NJZ v lokalite Jaslovské Bohunice 

AMEC Foster Wheeler s.r.o. 

Technická asistencia v oblasti jadrovej bezpečnosti Úrad jadrového dozoru SR 

Preložka 110 kv a 22 kV pre real. V 2 x 400 kV Gabčíkovo - Veľký Ďur Slovenská elektrizačná 
prenosová sústava, a.s. 

Dodávka manipulátora pre zaslepovanie teplovýmenných rúrok PG-440 a 1000 na 
Novovoronežskej JE 

UBM Solutions 

 

Okrem uvedených projektov VUJE v roku 2015 poskytovalo služby aj v rámci ďalších zákaziek pre 

energetické a iné spoločnosti na Slovensku a v zahraničí. 

 

 

9. VÝSKUM A VÝVOJ 
 

VUJE bolo Ministerstvom školstva SR dňa 25. mája 2015 udelené osvedčenie o spôsobilosti 

vykonávať činnosti v oblasti výskumu a vývoja s platnosťou do 25. mája 2021 pod číslom CD-2015-

11342/24216:2-15F0. VUJE tak môže vykonávať činnosti v oblasti výskumu, vývoja a inovácií a má 

všetky predpoklady pre efektívny výskum a vývoj. Sú to: 

 Excelentná veda (kvalitné špičkové výskumné tímy v oblasti energetiky a príbuzných technológií), 

 Previazanosť výskumu so vzdelaním a spoločenskou a hospodárskou praxou (pilotné projekty 
zabezpečujúce realizáciu na spoločných pracoviskách STU Bratislava a TU Košice), 

 Výskum a  vývoj pre potreby priemyslu a spoločnosti (etapy budovania kľúčových infraštruktúr a 
nových zdrojov energie), 

 Inovácie a budovanie infraštruktúry výskumu a vývoja (koncentrácia výskumných tímov – 
technické centrum pre energetiku). 

 

Východiskom pre výskum a vývoj v podmienkach VUJE pre nasledujúce obdobie je Energetická 

politika SR (uznesenie vlády SR č. 548 z 5. novembra 2014) a Stratégia výskumu a inovácií pre 

inteligentnú špecializáciu SR (RIS3 SK), (uznesenie vlády č. 665/2013 z 13. 11. 2013). 

 

Aktivity v oblasti výskumu, vývoja a inovácií v tuzemsku 

V roku 2015 VUJE pokračovalo v riešení nasledujúcich úloh výskumu a vývoja. Tri projekty boli 

dokončené, riešenie štvrtého pokračuje do roku 2016: 

Názov úlohy Zadávateľ Termín začatia / 

ukončenia úlohy 

Ochrana obyvateľstva SR pred účinkami 

elektromagnetických polí 

ASFEU  

MŠVVaŠ SR 

01/2011-09/2015 

Zvyšovanie bezpečnosti jadrovoenergetických zariadení ASFEU  06/2012-10/2015 



 

VÝROČNÁ SPRÁVA 2015 

 

12 

pri seizmickej udalosti MŠVVaŠ SR 

„Aplikovaný výskum a vývoj v oblasti nových materiálov a 

technológií pre oblasť jadrovej energetiky“ 

APVV/SAV 03/2015-12/2015 

Technická asistencia v oblasti jadrovej bezpečnosti ÚJD SR 08/2013-07/2016 

 

V rámci verejných výziev Agentúry pre vedu a výskum boli predložené štyri návrhy projektov v oblasti 

výskumu starnutia konštrukčných materiálov, zabezpečenia elektromagnetickej kompatibility 

monitorovacích systémov JE, zvýšenia účinnosti prenosu elektrickej energie v PS SR a riešenia 

platnosti výpočtových štandardov pre návrh seizmicky odolných nádrží. Tieto projekty sú ešte v štádiu 

posudzovania na APVV. 

   

Propagácia vedy a techniky 

Zástupcovia VUJE sa zúčastňovali na domácich a zahraničných odborných konferenciách a 

stretnutiach expertov, kde prezentovali dosiahnuté výsledky riešenia uvedených úloh. 

V roku 2015 sa VUJE aktívne zúčastnilo:  

 21. ročníka medzinárodného veľtrhu elektrotechniky, elektroniky, energetiky a telekomunikácií 
Elosys 2015. Exponát „Simulátor SWING EBO“ získal „Čestné uznanie v kategórii Unikát roka 
2015“ 

 7. Medzinárodného fóra ATOMEXPO v termíne 1. - 3. júna 2015 v Moskve, 

 

Medzinárodné projekty a aktivity VUJE 

Aj v roku 2015 sa spoločnosť VUJE aktívne podieľala na výskumných, koordinačných a podporných 

aktivitách dohody EURATOM, programového smeru „Fission“ v programe Horizont 2020 na roky 2014 

- 2020. 

Dva projekty z predchádzajúcich výziev 7. rámcového programu (ALLIANCE a NC2I-R) boli v roku 

2015 úspešne dokončené, štyri projekty iniciované v rokoch 2012 a 2013 (PREPARE, CESAM, 

ASAMPSA_E a ESNII plus) pokračujú a vo výberovom konaní do užšieho výberu postúpil ďalší 

projekt. 

V roku 2015 sa v programe Horizont 2020 začali tri projekty s účasťou VUJE, a. s.: VINCO, 

CONCERT a ESSANUF. 

V nadväznosti na výzvu EURATOM FISSION na roky 2014 - 2015 sa začala v novembri 2014 a 

pokračovala v roku 2015 príprava pracovného programu na programové obdobie 2016 - 2017, kde má 

VUJE ambície zapojiť sa do medzinárodných projektov v programe HORIZONT 2020 zameraných 

najmä na zvyšovanie bezpečnosti jadrových zariadení II. a III. generácie, bezpečnosť reaktorov 4. 

generácie s projektom vývoja prototypu plynom chladeného reaktora pracujúceho na rýchlych 

neutrónoch (ALLEGRO). 
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V súčasnosti sa na poli výskumu, vývoja a inovácií s podporou z programu HORIZONT 2020 môžu 

presadiť len medzinárodné konzorciá, preto je zapojenie spoločnosti do medzinárodných zoskupení 

mimoriadne dôležité. 

VUJE je členom Platformy pre udržateľné jadrové technológie SNETP a jej troch pilierov: 

NUGENIA - asociácia na podporu výskumu a vývoja technológií jadrového štiepenia, zameraná na 

reaktory 2. a 3. generácie, 

ESNII - Európska iniciatíva pre udržateľný jadrový priemysel, zameraná na riešenie potrieb pre 

demonštráciu rýchlych reaktorov 4. generácie, 

NC2I - priemyselná iniciatíva pre kogeneráciu s využitím jadrovej energie, zameraná na inovatívne a 

konkurencieschopné riešenia pre nízko-uhlíkovú kombinovanú výrobu tepla a elektriny z jadrovej 

energie. 

VUJE je členom zoskupenia európskych organizácií technickej bezpečnosti ETSON (European 

Technical Safety Organisations Network), ktoré poskytuje technickú podporu pre európske jadrové 

dozory.  

VUJE je aktívnym členom Agentúry pre jadrovú energiu (NEA) pri OECD,  výboru pre jadrové vedy a  

viacerých výborov a odborných pracovných skupín NEA.  

Špecialisti z VUJE sa  podieľajú na riešení tém z oblastí: jadrová bezpečnosť, bezpečnostné výpočty a 

analýzy, havarijná pripravenosť, manažment havarijných situácií a radiačný monitoring, validácia 

výpočtových kódov, predlžovanie životnosti a dlhodobá prevádzka jadrových blokov, stratégia 

spracovania a ukladania jadrových odpadov, likvidácia jadrových zariadení, nové jadrové systémy, 

vrátane jadrových reaktorov 4. generácie, koncepčné otázky bezpečného využívania jadrovej energie 

a podpora činnosti národných kontaktných bodov v nových členských krajinách a v tretích krajinách. 

Výsledky medzinárodnej spolupráce v európskych projektoch a výsledky spolupráce s Medzinárodnou 

agentúrou pre atómovú energiu vo Viedni sú využívané pri prácach pre slovenských odberateľov, 

najmä pre Slovenské elektrárne, a. s., a pre Úrad jadrového dozoru SR. 

Významné sú medzinárodné vzdelávacie aktivity. V  rámci programu Európskej komisie EuropeAid 

boli úspešne realizované tri moduly školiaceho projektu ENSTTI – European Nuclear Safety Training 

& Tutoring Institute pre mladých odborníkov, odborníkov z nových členských krajín a z tretích krajín. 

VUJE školilo v moduloch: 

Manažment jadrovej bezpečnosti pre jadrové dozory 

Bezpečnostné správy 

Hodnotenie lokality. 

Súčasne sa pripravoval návrh projektu ALFA „Towards to safety of the first European gas cooled fast 

reactor ALLEGRO“ v rámci výzvy EURATOM FISSION 2016-2017, NFRP 2: Research on safety of 

fast neutron Generation-IV reactors. Konečným cieľom týchto výskumných aktivít je výstavba 

prototypu nového jadrového experimentálneho plynom chladeného rýchleho reaktora, ktorá bude 
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spolufinancovaná zo štrukturálnych fondov Európskej únie. Projekt by malo realizovať konzorcium - 

Centrum excelencie V4G4. Jeho členmi sú výskumné organizácie z ČR, Maďarska Poľska a 

Slovenska s podporou francúzskej organizácie CEA.  

Rozvíja sa spolupráca v poskytovaní technickej podpory pri príprave aktivít pre projekty výstavby 

nových jadrových blokov v zahraničí, podpora orgánov jadrového dozoru v týchto krajinách a rôzne 

komerčné aktivity na Ukrajine. 

 

 

10. VÝZNAMNÍ OBCHODNÍ PARTNERI 

 

Odberatelia 

 

Najvýznamnejšími tuzemskými odberateľmi VUJE v roku 2015 boli: 

 Slovenské elektrárne, a.s. 

 Jadrová a vyraďovacia spoločnosť, a.s. 

 SAG Elektrovod, a.s. 

 ELCON BRATISLAVA, a.s. 

 Slovenská elektrizačná a prenosová sústava, a.s. 

 Slovenská akadémia vied 

 Výskumná agentúra - Agentúra Ministerstva školstva SR (štrukturálne fondy) 

 Úrad jadrového dozoru SR 

 Ministerstvo hospodárstva SR 

 Národný jadrový fond 

 

 

V roku 2015 dosiahli tržby z obchodu so zahraničnými odberateľmi výšku 3 093 tis. EUR, čo prakticky 

predstavuje rovnaký objem ako v predchádzajúcom roku. Najvýznamnejšími zahraničnými odberateľ-

mi boli: 

 ČEZ, a. s., ČR 

 ŠKODA JS a.s., Praha, ČR  

 AMEC Foster Wheeler  s. r. o., Brno, ČR 

 ENEL INGEGNERIA, Taliansko 

 UBM Solutions GmbH, Nemecko 

 

Dodávatelia 

 

Najvýznamnejšími tuzemskými dodávateľmi VUJE v roku 2015 boli: 

 EGEM, s.r.o. 

 ENERGOMONT s.r.o. 

 PPA ENERGO, s.r.o. 

 Elektrovod Žilina, a.s. 
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 JOMA Slovakia, spol. s r.o. 

 TECHNOS, a.s. 

 Amec Foster Wheeler Nuclear Slovakia s.r.o. 

 UniNet-CsI, a.s. 

 JES Group, a.s. 

 ARAKO Slovakia, s.r.o. 

 
 

Celkový dovoz VUJE dosiahol v roku 2015 čiastku  4 200 tis. EUR, čo oproti predchádzajúcemu roku 

predstavuje zniženie o cca 34 %  a najvýznamnejšími dodávateľmi zo zahraničia boli: 

 ÚJV Řež, a.s., ČR 

 ŠKODA JS, a. s., ČR 

 Zemědelské Družstvo RPETY, ČR 

 ZVVZ Enven Engineering, a.s., ČR 

 OOO POZIT, Ruská federácia 

 MIRION TECHNOLOGIES, Francúzsko 

 

 

11. FINANČNÁ SITUÁCIA  

 

Výška prostriedkov na finančných účtoch spoločnosti dosiahla k 31. 12. 2015 výšku 31 376  tis. EUR, 

čo oproti predchádzajúcemu roku predstavovalo medziročný pokles  o 20 %. Spoločnosť v priebehu 

celého hodnoteného roku nečerpala bankové úvery.  

Celkový stav účinných bankových záruk a akreditívov vystavených finančnými inštitúciami na žiadosť 

VUJE predstavoval k 31. 12. 2015 hodnotu 42 510 tis. EUR.   

 

 

12. MAJETOK A ZÁVÄZKY 

 

Majetok spoločnosti 

 

Majetok spoločnosti dosiahol k 31. 12. 2015 hodnotu  82 596 tis. EUR, čo oproti predchádzajúcemu 

roku predstavuje absolútne zníženie jeho hodnoty o cca 25 %, keď na jeho znížení sa podieľalo  

hlavne zníženie hodnoty obežného majetku, a to prakticky vo všetkých kategóriách – od zásob cez 

pohľadávky dlhodobé i krátkodobé až po finančné prostriedky.  
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Podiel cca 16 % neobežného majetku na celkovej hodnote majetku predstavuje absolútne 13 485 tis. 

EUR.  

 

 

 

V štruktúre neobežného majetku sa oproti predchádzajúcemu roku  zvýšil podiel dlhodobého 

hmotného majetku a poklesol  podiel dlhodobého finančného majetku v dôsledku odpredaja 100 %-

ného podielu v Energomont, s.r.o. 
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Podiel obežného majetku na celkovej hodnote dosahuje  cca 84 %, čo predstavuje  absolútne 68 522 

tis. EUR. 

 

Oproti predchádzajúcemu roku  prišlo v štruktúre obežného majetku k zníženiu podielu zásob 

a dlhodobých pohľadávok. 

 

Vlastné imanie a záväzky 

 

Spoločnosť nenadobudla a nevlastní žiadne vlastné akcie a obchodné podiely. 

 

 

 

V štruktúre pasív neprišlo medziročne k výraznej zmene. 
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V štruktúre vlastného imania sa znížil podiel výsledkov hospodárenia o 26% .Vlastné imanie bolo 

k 31.12.2015 vo výške 46 925 tis. EUR.  

 

 

 

Hodnota záväzkov dosiahla k 31.12.2015 výšku 35 639 tis. EUR a oproti predchádzajúcemu roku sa 

zvýšil podiel dlhodobých záväzkov na úkor krátkodobých 
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13. VÝNOSY A NÁKLADY 

Hospodárska činnosť 

 

Výsledok hospodárenia z hospodárskej činnosti bol za rok 2015  17 785 tis. EUR. 

Výnosy 

 

Spoločnosť dosiahla v roku 2015 čistý obrat vo výške 126 531 tis. EUR, ktorý pozostával  z týchto 

zložiek: 

Tržby z predaja služieb                                                          113 115 tis. EUR 

Tržby z predaja tovaru                                                               9 394 tis. EUR 

Tržby z predaja vlastných výrobkov                                           4 022 tis. EUR 

 

Na nárast obratu oproti predchádzajúcemu roku, keď dosiahol 100 236 tis. EUR, malo vplyv zvýšenie 

tržieb vo všetkých kategóriách (tržby z predaja služieb boli vyššie o 21 %, tržby z predaja tovaru sa 

zvýšili o 192 % a tržby z predaja vlastných výrobkov o 18 %).  

Výnosy z hospodárskej činnosti spolu boli vo výške 123 603 tis. EUR. 

 

Náklady 

 

Celkové náklady na hospodársku činnosť dosiahli v roku 2015 výšku 105 818 tis. EUR. Medziročný 

nárast nákladov bol spôsobený zvýšením nákladov na obstaranie predaného tovaru, zvýšenou 

materiálovou spotrebou na projekty a zvýšenými nákladmi na kooperácie. K zníženiu prišlo 

u osobných nákladov.   

 

Finančná činnosť 

 
Výsledok hospodárenia z finančnej činnosti v roku 2015 bola strata vo výške 4 252 tis. EUR. 

 

Výnosy 

 

Výnosy z finančnej činnosti dosiahli v roku 2015 výšku 572 tis. EUR a pozostávali z tržby za predaj 

majetkového podielu, z výnosových úrokov  a v malej miere z kurzových ziskov. 

 

Náklady 

 

Podstatnú časť nákladov za finančnú činnosť, ktoré dosiahli v roku 2015 výšku 4 824 tis. EUR, tvorili 

náklady na obstaranie predaného majetkového podielu.  
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14. INVESTIČNÁ ČINNOSŤ 

 

V roku 2015 dosiahli investičné výdaje výšku 1 108 tis. EUR. Výška a štruktúra investovania v rámci 

jednotlivých kategórií je uvedená v nasledujúcej tabuľke (EUR): 

 

nehmotný majetok 191 927 

hmotný hnuteľný majetok 870 436 

- výpočtová technika, PC sieť 180 491 

- meracia technika 132 460 

- stroje 20 957 

- dopravné prostriedky 490 773 

- ostatné (inventár, vybavenie) 45 755 

hmotný nehnuteľný majetok 46 087 

INVESTÍCIE SPOLU 1 108 450 
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15. HOSPODÁRSKY VÝSLEDOK A  ROZDELENIE ZISKU 

 
 

Hospodársky výsledok za rok 2015 

 

Výsledok hospodárenia z hospodárskej činnosti                                                 17 785 056  EUR 

Výsledok hospodárenia z finančnej činnosti                                                         -4 252 148  EUR 

Výsledok hospodárenia pred zdanením                                                               13 532 908  EUR 

Daň z príjmov                                                                                                         4 069 077  EUR 

Výsledok hospodárenia po zdanení                                                                   9 463 831  EUR 

    

 

 

Valné zhromaždenie akciovej spoločnosti konané dňa 20. mája 2016 schválilo predloženú účtovnú 

závierku za rok 2015 a rozdelenie zisku za rok 2015 nasledovne: 

Hospodársky výsledok po zdanení                                                   9 463 831,95 EUR   

Prídel do sociálneho fondu                                                                       400 000,00 EUR 

Dividendy akcionárom                                                                                         0,00 EUR 

Tantiémy štatutárnym orgánom                                                             

                          - predstavenstvo                                                             680 000,00 EUR 

                          - dozorná rada                                                                  45 000,00 EUR       

Nerozdelený zisk                                                                                   8 338 831,95 EUR 

 

 

16. PREDPOKLAD BUDÚCEHO VÝVOJA 

 

Hospodárska oblasť 

 

Spoločnosť v roku 2016 v rámci svojho podnikania bude pokračovať v riešení týchto najdôležitejších 

projektov a plnení zmluvných vzťahov : 

 Dostavba EMO34, 

 Vyraďovanie jadrovej elektrárne A-1 v Jaslovských Bohuniciach – posledný rok II. etapy, 

 Realizácia stavby „Spínacia stanica 400 kV Gabčíkovo“ 

 Projekt BIDSF C9.4 – Návrh a vybudovanie nových úložných priestorov pre nízko a veľmi nízko 
aktívne odpady z vyraďovania JE V1 v RÚ RAO 

 Metodiky a algoritmy pre komplexný systém diagnostiky pre ukrajinské JE s VVER 1000 

 Manipulátor na zaslepovanie netesných rúrok PG440/1000 ZOK-PG 08 pre pre JE Rovno 

 Projekty PAMS, BORON, INCORE – EMO 3,4 (dodávka pre SNIIP ATOM), 

 Príprava vybraných a odborne spôsobilých zamestnancov SE, a. s., 

 Zabezpečenie obsluhy elektrických staníc, 

 Realizácia stavby „Vedenie 2x400 kV Gabčíkovo – Veľký Ďur“ 
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 Prevádzkové predpisy – konvenčný ostrov EMO 3,4, 

 Projektová činnosť pre stavbu "Vedenie 2x400 kV Horná Ždaňa - lokalita Oslany“, 

 Inžinierska činnosť a vypracovanie projektu pre "Rozvodňa 400 kV Bystričany", 

 

ku ktorým pribudnú ďalšie zákazky v oblasti  inžinierskej a projekčnej činnosti ako subdodávky pre  

jadrovú energetiku a rovnako aj v oblasti rekonštrukcií a dodávok pre slovenskú prenosovú sústavu 

a pre rozvodné siete. 

VUJE bude mať eminentný záujem  podnikať kroky na rozširovaní svojich aktivít v zahraničí. 

 

Výskum a vývoj 

 

V roku 2016 bude pokračovať už bežiaci projekt Technickej asistencie v oblasti jadrovej bezpečnosti 

pre ÚJD SR.  

VUJE tiež reaguje na výzvu Výskumnej agentúry zameranú na podporu Priemyselných výskumno-

vývojových centier v oblastiach špecializácie RIS3 SK návrhom projektu, „Zvyšovanie energetickej 

bezpečnosti a efektívnosti SR“. Do prípravy návrhu sa zapojilo viacero divízií. Pre tento projekt 

žiadame o nenávratný finančný príspevok 7,0 miliónov €. Návrh bude predložený do konca apríla 

2016. Podanie žiadostí o príspevok na prípadné ďalšie projekty bude závisieť od toho, aké výzvy vydá 

Výskumná resp. priemyselná agentúra. 

V programe Horizont 2020 pokračujeme v projektoch ESSANUF, ESNII plus a VINCO, participujeme 

aj na projekte CONCERT. Pokračuje príprava projektu ALFA, ktorý sa bude môcť uchádzať o podporu 

z výzvy EURATOM FISSION 2016-2017.  
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